

“跟着文物游湖州”活动月启动

叙利亚古代文物精品展明起亮相湖城

记者 王洁涵 陈颖

本报讯 昨晚,2025国际博物馆日暨中国旅游日主题活动在爱山广场举行,“跟着文物游湖州”活动月也正式启动。我市将结合地域特色开展系列活动,为市民游客开启一场穿越历史、感受湖州魅力的文化之旅。

结合今年国际博物馆日主题“快速变化社会中的博物馆未来”,小讲解员在活动中联动机器人共同推介湖州未来博物馆。现场发布了湖州乡村博物馆地图,湖州青年入乡代表与韩国旅游达人互动式推介湖州旅游新业态产品,文物、人文、景观与体验等相融合,引导大众“跟着文物游湖州”。

据悉,该活动中,我市将特别策划推出“文明的密码”叙利亚古代文物精品展;我市相关博物馆将推出“博物馆之夜”,延长场馆开放时间,安排丰富多彩的夜间文博活动,为观众打造全新文化体验。

近年来,我市以文物为纽带、以旅游为载体、以融合为引擎,推动文博资源与旅游深度融合。南浔古镇将全国重点文物保护单位嘉业堂藏书楼纳入旅游动线;大唐贡茶院依托唐代贡茶遗址,串联茶文化博物馆与茶园体验……从文物古迹的保护性开发,到博物馆资源的体验转化,湖州把“丝瓷笔

茶”文化基因融入山水旅程,以“看得到文物、触摸到历史、体验到文化”的创新路径,吸引更多游客走进文博场馆,激发文化消费活力。

又讯 从湖州海关获悉,一批来自叙利亚的珍贵文物近日运抵湖州,即将开启一场中叙文明跨时空的“对话”。目前,该批文物正在市博物馆进行布展,将于5月18日亮相,展期3个月。这也是近年来湖州地区首次迎来海外文物展出。

据了解,此次叙利亚古代文物精品展是“亚洲文化遗产保护行动”项下的精品展览,该批总数达99件的珍贵文物来自叙利亚

大马士革国家博物馆、阿勒颇博物馆、代尔祖尔博物馆等,涉及石器、青铜器、雕像等类别,年代范围为距今约50万年的旧石器时代早期至公元18世纪的奥斯曼时期,展现了叙利亚悠久的历史文明和叙利亚古代劳动人民的智慧。

考虑到文物展品的特殊性,湖州海关靠前服务,详细了解文物参展整体流程,指导展出方做好文物进境备案。同时,组建工作小组,引导合规申报,及时协调解决通关过程中的疑难问题,确保文物安全高效通关。为解决展览结束后展品的后续处置问题,湖州海关将提供“一站式”服务。



讲述人:善琏青年网络作家何霄凡

我历时2年创作的长篇历史悬疑小说《笔侠传奇:笔尖上的国宝暗战》近期在网络平台上线了。小说讲述制笔匠和书法家的故事,以小镇青年顾青松对抗跨国盗宝集团、探寻神秘的秦皇秘宝为主线,从“中国湖笔之都”善琏镇的一起诡异事件展开,开启了一场跨越时空的国宝暗战。

本次上线的是《笔侠传奇》系列作品的第一部,篇幅超30万字,融合了湖笔文化、书法艺术、历史悬疑与家国情怀等元素。

我之一直从事互联网方面的工作,平时喜欢看一些历史和文化相关的小说,工作后慢慢开始尝试写东西。几年前,我感受到湖州文旅进入了发展快车道,就想着能不能为家乡作一点力所能及的贡献。

善琏是湖笔的发源地,作为土生土长的善琏人,我是从小听着“蒙恬造笔”“智永退笔成冢”等故事长大的。

经过一段时间的构思,我决定创作一部以“笔”为题的历史小说。希望能够通过小说的艺术演绎,让更多人了解湖笔、了解善琏、了解湖州。

我们中国人有很深的侠客情结,但很少有人将“侠”与书法家、制笔匠这些群体联系起来。实际上,文人和匠人中也有很多可以称为“侠”的人,他们不仅在文艺创作、技艺传承、文物保护等方面作出了重要的历史贡献。

《笔侠传奇》就是关于“笔”和“侠”的故事。在创作过程中,怎么把一部以“笔”为题的小说写得既好看又合理,成为一大挑战。我也曾因题材的冷门陷入自我怀疑,担心不能完成最初的目标。但每当我看到制笔师傅“千万毛中选一毫”的工匠精神,以及年幼的孩子们执笔临摹时的认真模样,就会充满坚持的动力。

随着创作的深入,我对家乡的了解也越来越深,思路也逐渐打开。除了蒙恬和智永2位墨客名人,像王羲之、王献之、颜真卿、皎然、陆羽、怀素、张志和、赵孟頫等和湖州息息相关的文化名人也都成了书中的重要角色,帮助我构建起了一个贯穿千年的“笔侠”谱系。

文化传承需要有温度的故事。未来,我希望通过《笔侠传奇》的后续创作,将湖笔文化继续发扬光大,也希望传递更多更有温度、更有趣的湖州文化故事。(见习记者 王涵 整理)

用家乡元素创作精彩小说

保护“三电”设施 筑牢安全防线

记者 俞黎新

本报讯 本月是全国电力、电信、广播电视设施安全保护宣传月。昨天上午,全市“三电”设施安全保护宣传月在爱山广场举行,营造“三电”设施安全保护氛围,动员社会各方力量参与“三电”设施安全保护。

活动现场,湖州公安及中国联通湖州分公司、国网湖州供电公司、湖州华数广电网络有限公司等精心布置了展台和宣传展板,发放“三电”设施安全保护宣传资料,并向市民介绍“三电”设施服务经济社会发展、服务民生需要的重要性以及安全保护知识等。

▲▲(紧接第1版)

同时,依托浙工大莫干山研究院搭建校企对接平台,推动专利技术精准匹配与转化合作,构建“政策—专利—标准—转化”全链条服务体系。从组团精准对接到推动成果落地,德清跑出助企专利转化“加速度”。“这种服务模式有助于德清校企知识产权转化迈向新

“三电”设施安全与生产、群众生活息息相关,保障“三电”设施安全,事关经济社会发展和广大群众的切身利益。”市公安局介绍,近年来全市“三电”设施相关企业积极配合,切实提高了“三电”设施安全保护和宣传、应急响应处置等方面的能力。

据悉,“三电”设施安全保护宣传月期间,我市将持续开展“三电”设施保护宣传教育活动,呼吁广大市民主动参与保护、爱护、防护“三电”设施,提高群众安全防范意识,有效筑牢防范打击盗窃、破坏“三电”设施违法犯罪的铜墙铁壁,为“三电”设施安全保护工作打下坚实的基础。

阶段,更彰显了政府部门聚焦企业需求、整合多方资源的服务效能。”县市场监管局介绍,目前已组团精准服务企业30家,解决技术难题15个,助力企业开发专利密集型产品10件,实现高新技术成果转移转化。同时,通过专利快速预审通道申请发明专利15件,其中已经确权12件,形成技术转移、专利转化、快速确权一条龙服务。



生产线上“端午香”

5月15日,德清县阜溪街道,浙江大姆山食品有限公司生产车间,工人正在赶制咸鸭蛋,供应市场。端午节临近,该企业采取“线上+线下”销售模式,产品畅销全国。记者 谢尚国 摄

安吉县预付式消费领域——部分违法线索未跟进处理



记者 党勤

本报讯 安吉县近日有多名消费者向《看见》栏目组反映,他们在商家预付充值后遭遇了退款难。对此,记者进行了调查。

去年8月,施女士花费595元团购了当地的Baby U儿童摄影店拍摄套餐。她带着孩子到店拍摄时,工作人员告诉她,再预付2000元就能升级为团购套餐,不仅增加精修照片服务,还赠送底片和摆台。施女士充值后,经常接到商家推销产品。施女士就找到商家希望把2000元退了,却遭到商家拒绝。商家表示,施女士如果要退款,就要对之前赠送的物品等重新

计价付费。按照商家的计费方式,施女士不仅退不了钱,甚至还要再补费。

记者查看施女士的签约单后发现,里面并没有消费者如果退费需要额外补费的条款,只注明退费需要扣除订单金额的30%,上面还标注了“不退不换”的条款。

遭受退款困扰的还有李女士。2022年11月,她在当地的悠象瑜伽普拉提中心预付4180元,购买了团课年卡,一直没有开通使用。2023年3月,她又充值2680元,购买并开通了一张团课优惠年卡。去年7月,李女士认为商家的服务不到位,就想把没开通的那张年卡退了。但商家跟李女士说,卡已开通,所以这笔钱退不了。一番沟通后,商家表示可以帮李女士把卡转给其他消费者,等转卡成功后再退还费用。不过,从其他消费者的反映来看,消费者要为此等待很长一段时间,而且不一定能转卡成功。

《浙江省实施〈中华人民共和国

消费者权益保护法〉》第十一条规定:消费者要求退还预付款余额的,经营者应当自消费者要求退款之日起五日内予以退还。另外,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》相关规定,经营者不得作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定。

对此,当地商务部门表示,2个商家的上述行为都涉嫌违法。

安吉县商务局商贸管理科科长钟浩说,他们在责令商家整改的同时,也会同步向当地市场监管部门移送违法线索。3年来,他们向市场监管部门共移送过3条违法线索,但只有2022年的1条线索得到处理,其余2条线索并没有跟进。

安吉县市场监督管理局行政执法队副队长潘建鹏说:“违法线索移交给给我们后,考虑到当事人已经跑了,涉及的受害者也比较多,我们就把材料让商务局带回了,后来没有跟进下去。”

《老旧改造“里子”》后续——迅速响应 加快整改

记者 党勤

本报讯《看见》栏目日前报道了长兴县老旧小区改造再次受到居民质疑的情况。电视节目播出当晚,长兴县召集雒城街道、县建设局等相关属地及部门负责人集中收看,研究整改方案,明确工作措施。

近日,记者回访了相关点位,看到当地已经安排施工人员进行外墙通信线管,确保在9月底前完成通信线管纳管工作。针对小区内2幢居民楼排污管漏水的问题,当地已经联系相关业主,推动业主尽快就维修意见达成一致,并完成排污管改造。针对居民楼外立面施工中所出现的问题,当地已经要求施工单位整改,确保规范施工。

下一步,长兴县将建立问题主动发现机制。在今后的老旧小区改造中,将推动城市更新由问题驱动向品质提升转型,切实增强市民的获得感、幸福感、安全感。

中国体育彩票7星第25054期开奖公告

开奖日期:2025年5月16日
本期全国销售金额:24,562,550元
本期开奖号码:9 4 1 3 1 5+4

本期中奖情况

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	0注	---	0元
二等奖	6注	92,717元	556,302元
三等奖	45注	3,000元	135,000元
四等奖	1,664注	500元	832,000元
五等奖	27,681注	30元	830,430元
六等奖	935,036注	5元	4,675,180元
合计	964,432注	---	7,028,912元

287,143,763.53元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年7月15日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3第25126期开奖公告

开奖日期:2025年5月16日
本期全国销售金额:47,094,350元
本省(市、区)销售金额:5,361,862元
本期开奖号码:1 8 4

本期中奖情况

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	19,123注	2,331注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	55,218注	6,158注	173元
直选加奖	0注	1,787注	160元
组选3加奖	0注	0注	54元
组选6加奖	0注	5,446注	27元

130,103,390.42元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年7月15日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第25126期开奖公告

开奖日期:2025年5月16日
本期全国销售金额:24,948,048元
本期开奖号码:1 8 4 8 0

本期中奖情况

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	136注	100,000元	13,600,000元
合计	136注	---	13,600,000元

130,103,390.42元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年7月15日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

2025年第20周湖州体彩中奖榜
(以奖金达10000元以上计)

日期	期号	彩票种类	奖级	奖金	中奖网点	地区
2月28日	25021	6+1	特等奖	5000000	3305043016	吴兴区
3月17日	25028	超级大乐透	一等奖(追加)	16027480	3305047062	安吉县
5月1日	25111	排列5	一等奖	100000*9	3305043768	吴兴区
5月10日	25051	超级大乐透	二等奖	89634	3305047556	安吉县
5月12日	25052	超级大乐透	二等奖	85037	3305046592	吴兴区
5月12日	25052	超级大乐透	三等奖	10000*5	3305045009	德清县
5月14日	25053	超级大乐透	三等奖	10000*2	3305043811	吴兴区
5月10日	25120	排列5	一等奖	100000	3305146514	长兴县
5月13日	25123	排列5	一等奖	100000	3305043029	吴兴区

中国福利彩票 2元双色球,能中1000万

福彩15选5

第2025126期 开奖时间:2025年5月16日
中奖号码(无需排序):01 11 12 13 15

奖等	中奖条件	中奖注数(注)	中奖金额
特等奖	中5连4	0	0元/注
一等奖	5个号全中	65	3140/注
二等奖	中任意4个号	5059	10元/注

本期投注总额605100元。奖池累计金额270224元。
湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号 电话:2053055

福彩3D

第2025126期
中奖号码:3 2 0

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公告为准

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号
2025年5月16日
电话:2053055

7乐彩

第2025054期
中奖号:25 19 09 14 23 05 01 特别号17

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公告为准

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号
2025年5月16日
电话:2053055

福彩快乐8

第2025126期

01	07	11	15	21	29	34	36	44	45
46	53	56	63	65	69	72	73	75	79

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号
2025年5月16日
电话:2053055